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CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON
Ata º 5/2022

ATA DA QUINTA SESSÃ�O ORDINÃ�RIA DO
PRIMEIRO  PERÃ�ODO  LEGISLATIVO  DA
CÃ�MARA  DE  VEREADORES  DE  MIGUEL
CALMON.

 

Aos 29 dias do mÃªs de marÃ§o de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no PlenÃ¡rio da CÃ¢mara
de Vereadores, situada na PraÃ§a Doutor Jacobina Vieira, nÃºmero cento e dez, primeiro
andar, o Poder Legislativo Municipal de Miguel Calmon, sob a presidÃªncia do Vereador 
                 ANDERSON ALBERTO BATISTA BARRETO e secretariado pelo Vereador
REGINALDO ALMEIDA SILVA realizou-se a Quinta SessÃ£o OrdinÃ¡ria do Primeiro PerÃodo
Legislativo da CÃ¢mara Municipal de Miguel Calmon do Estado da Bahia, estavam presentes
os Vereadores: CARLOS ROBERTO MIRANDA RIOS, CELIO JOSÃ� SANTIAGO DA SILVA,
ELIANA MARIA VALOIS DE MIRANDA LANDIN, GILMAR OLIVEIRA SANTOS, JOSÃ�
ADRIANO  ALVES  SANTANA,  MARLUS  MURIEL  ALMEIDA  ANDRADE,  ROGÃ�RIO
ARAÃ�JO DIAS e VALDIR SOARES DE OLIVEIRA. Havendo quÃ³rum e a hora regimental o
Senhor  Presidente  declara  aberta  a  sessÃ£o  sob  a  proteÃ§Ã£o  de  Deus.  Solicita  que  o
Vereador RogÃ©rio Dias faÃ§a a Leitura do texto bÃblico. Nesse momento solicita que a
assistente  de  PlenÃ¡rio  faÃ§a  a  leitura  do  EXPEDIENTE  DO  DIA  que  constou:  1.
INDICAÃ�Ã�O NÂ° 06/2022.  Venho atravÃ©s desta  indicaÃ§Ã£o,  na  forma regimental,
solicitar  ao  Sr.  Prefeito  JosÃ© Ricardo Leal  RequiÃ£o:  1.  ContenÃ§Ã£o da Barragem da
Cachoeira; 2. ContenÃ§Ã£o Riacho de Renildo; 3. ContenÃ§Ã£o na Rua Campo Grande/Sola; 4.
ContenÃ§Ã£o no FundÃ£o (prÃ³ximo a casa de Piba); 5. Passagem com manilha no Rio do
Corredor de Asterino, Corredor de Tamaquinho, Corredor da Resina. JUSTIFICATIVA. As
indicaÃ§Ãµes de contenÃ§Ã£o estÃ£o sendo apresentadas devido ao problema de quando
chove,  a  Ã¡gua corta  as  estradas  ficando interditadas,  sendo que os  locais  citados  sÃ£o
estradas  principais.  As  indicaÃ§Ãµes  de  passagens  molhadas  sÃ£o  tambÃ©m  estradas
principais que devido as chuvas ficam tambÃ©m intransitÃ¡veis,  causando transtornos de
locomoÃ§Ã£o, pois a localidade de Brejo Grande Ã© dividido pelo rio.  Miguel Calmon, 28 de
marÃ§o  de  2022.  Reginaldo  Almeida  Silva  ?  Vereador.  2.  PROJETO  DE  LEI
05/2022. ALTERA A REDAÃ�Ã�O DO Â§ 2Âº DO ARTIGO 5Âº DA LEI NÂº 665/2021 E
DÃ� OUTRAS PROVIDÃ�NCIAS. O PREFEITO DO MUNICÃ�PIO DE MIGUEL CALMON,
Estado da Bahia,  faz saber que a CÃ¢mara Municipal  aprovou e eu sanciono a seguinte
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Lei: Art. 1Âº - O Â§ 2Âº do artigo 5Âº da Lei nÂº 665, de 24 de marÃ§o de 2021, passa a ter a
seguinte redaÃ§Ã£o: ?Â§ 2Âº - O descumprimento de qualquer das condiÃ§Ãµes previstas nos
incisos I, II e III e de qualquer dos encargos previstos nos incisos IV, V e VI do Â§ 1Âº do artigo
5Âº desta lei, importarÃ¡ na obrigaÃ§Ã£o do donatÃ¡rio indenizar o doador, restituindo o valor
do bem, com juros e correÃ§Ã£o monetÃ¡ria, acrescido de 100% (cem por cento) Ã  tÃtulo de
multa,  nÃ£o  podendo haver reversÃ£o do imÃ³vel  para o patrimÃ´nio do MunicÃpio na
hipÃ³tese  de  o  mesmo vir  a  ser  objeto  de  garantia  real  em eventual  financiamento  do
empreendimento junto  a  qualquer  instituiÃ§Ã£o financeira?.  Art.  2Âº  -  Fica  o  MunicÃpio
autorizado  a,  mediante  o  competente  aditamento,  fazer  inserir  na  Escritura  PÃºblica  de
DoaÃ§Ã£o as alteraÃ§Ãµes constantes desta Lei. Art. 3Âº - Esta Lei entra em vigor na data de
sua publicaÃ§Ã£o. Art. 4Âº - Ficam revogadas as disposiÃ§Ãµes em contrÃ¡rio. Gabinete do
Prefeito,  em 11 de  marÃ§o de  2022.  JOSÃ� RICARDO LEAL REQUIÃ�O -  PREFEITO
MUNICIPAL. JUSTIFICATIVA. Ã� CAMARA DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON-BA.
Sr.  Presidente,  Srs.  Vereadores,  O  Brasil  sempre  enfrentou  desafios.  O  Desemprego,
naturalmente, tem sido um deles e, certamente, um dos que mais afligem o povo brasileiro,
notadamente agora em tempos de pandemia, e, bem assim, os governantes que, como sÃ³i
acontecer,  buscam as mais  variadas formas de soluÃ§Ãµes,  na tentativa de,  pelo menos,
minimizar este flagelo social. A polÃtica de geraÃ§Ã£o de empregos e renda, Sr. Presidente,
Srs.  Vereadores,  nÃ£o pode ser apenas do Governo Federal.  Os Estados Federados e os
MunicÃpios precisam de igual  modo buscar alternativas.  Hoje em dia jÃ¡ nÃ£o Ã© mais
segredo o nÃºmero gigantesco de desempregados, com o seu agravamento decorrente das
medidas de restriÃ§Ã£o para combater  a  transmissÃ£o do coronavÃrus,  e,  por  isso,  tem
provocado o fechamento de vÃ¡rias indÃºstrias,  empreendimentos comerciais  e  de outras
naturezas, e, assim, milhÃµes de postos de trabalho desapareceram nos Ãºltimos 24 meses,
sem olvidar da automaÃ§Ã£o, da tecnologia que, tambÃ©m, contribuÃram para a reduÃ§Ã£o
da mÃ£o de obra. O Resultado desta nova realidade significou mais de 14.000.000 (quatorze
milhÃµes) de desempregados em nosso PaÃs e, sem dÃºvida, parte de nossa gente contribui
para esta triste estatÃstica. NÃ£o se sabe ao certo, mas, respeitada a devida proporÃ§Ã£o,
temos  tambÃ©m  um  nÃºmero  bastante  significativo  de  conterrÃ¢neos  e  conterrÃ¢neas
desempregados.  Sabemos  das  limitaÃ§Ãµes  dos  pequenos  municÃpios  brasileiros,
notadamente do Nordeste. Mas nem por isso, podemos deixar de criar meios, alternativas,
inovar, com o propÃ³sito de fazer gerar novos postos de trabalho e, assim, dentro de nossa
realidade e  limitaÃ§Ãµes,  dar  os  passos  possÃveis  e  necessÃ¡rios  capazes  incrementar  o
mercado de trabalho. Foi tambÃ©m com este propÃ³sito que em muitas portas o atual gestor
tem batido buscando atrair novos empreendimentos e, num passado recente, conseguiu a
implantaÃ§Ã£o do Frigor Cesar, o que, alÃ©m de ter resolvido a questÃ£o do abate local e
regional, sugiram mais de 100 postos de trabalho para o funcionamento do frigorÃfico, sem se
falar da mÃ£o de obra consumida, quando da sua construÃ§Ã£o, empregos indiretos, etc.
Existem  outros  empresÃ¡rios  visitando  a  nossa  cidade  demonstrando  interesse  em  aqui
implantar negÃ³cios, e, como sempre fizemos, nÃ£o pouparemos esforÃ§os para atraÃ-los,
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proporcionando-lhes o que for possÃvel Ã  tÃtulo de incentivos, sempre com a intenÃ§Ã£o
voltada  para  o  desenvolvimento  da  nossa  cidade  e,  consequentemente,  a  geraÃ§Ã£o  de
emprego e renda para o nosso povo. Tem sido uma preocupaÃ§Ã£o constante do atual governo
a criaÃ§Ã£o de novos postos de trabalho, o que, alÃ©m de fazer a economia local e regional
crescerem, estaremos mitigando o desemprego que, como sabemos, atinge centenas de famÃ-
lias em nosso meio. Por todas estas razÃµes acima, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Ã© que
em 2021 essa Augusta CÃ¢mara aprovou a lei nÂº 665/2021, autorizando a doaÃ§Ã£o de
imÃ³vel, nesta cidade, sob condiÃ§Ãµes e encargos, para implantaÃ§Ã£o de  uma indÃºstria de
derivados de carnes em nossa Terra, o que, alÃ©m de agregar valor aos produtos ? matÃ©ria
prima aqui produzida ? havermos de fazer surgir novos postos de trabalho. Entretanto, o texto
originalmente aprovado, trouxe inconvenientes burocrÃ¡ticos, notadamente em relaÃ§Ã£o a
viabilizaÃ§Ã£o de financiamento para o  empreendimento,  o  que,  por  isso,  apÃ³s  anÃ¡lise
criteriosa, sem abrir mÃ£o da seguranÃ§a jurÃdica da doaÃ§Ã£o, dos encargos e condiÃ§Ãµes,
percebeu-se a necessidade de alteraÃ§Ã£o de 01 (um) artigo inserido na referida lei  nÂº
665/2021 e, assim, por este Projeto de Lei, estÃ¡ se dando nova redaÃ§Ã£o ao Â§ 2Âº da
mencionada norma legal. Outra coisa nÃ£o se busca, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, senÃ£o
facilitar,  com a  flexibilizaÃ§Ã£o  ora  proposta,  o  financiamento  da  indÃºstria  que  jÃ¡  se
encontra em estÃ¡gio avanÃ§ado de sua implantaÃ§Ã£o e, assim, viabilizar o seu imediato
funcionamento, o que, sem dÃºvida, repita-se, alÃ©m de agregar valores aos bens aqui mesmo
produzidos, o surgimento de empregos Ã© uma de suas consequÃªncias. Certos de que, mais
uma vez, estamos todos numa sÃ³ missÃ£o: resolver os problemas do nosso MunicÃpio, razÃ£o
porque  o  prefeito  signatÃ¡rio  encaminha  o  presente  Projeto  de  Lei  para  ser  apreciado,
discutido e aprovado e,  desta forma, estaremos viabilizando dentro de nossa realidade e
possibilidade, senÃ£o a soluÃ§Ã£o, a mitigaÃ§Ã£o do grave problema do desemprego em nosso
meio. Miguel Calmon - BA,11.03.2022. JOSÃ� RICARDO LEAL REQUIÃ�O - PREFEITO
MUNICIPAL. Sem oradores para o PEQUENO EXPEDIENTE a palavra fica franqueada no
GRANDE EXPEDIENTE.  Fez uso da palavra o VEREADOR REGINALDO ALMEIDA que
apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  Vereadores,  ouvintes  da  Piemonte  FM,
internautas conectados via face book, diz que gostaria de agradecer a secretaria de saÃºde,
Sra. Tarcilia e sua equipe pelo belÃssimo trabalho realizado na comunidade de Tamanco na
ultima sexta feira, espera que esse trabalho seja continuado, pois via a dificuldade daqueles
moradores terem que se deslocar para Brejo Grande de Cima e hoje terÃ£o um dia especial
para ser atendido, entÃ£o o trabalho deve ser feito dessa forma, mostrando resultados e
deixando a comunidade satisfeita, teve a satisfaÃ§Ã£o de estar presente na sexta pela manhÃ£,
isso lhe deixa cheio de alegrias. Parabeniza ao presidente dessa Casa pela entrevista no dia de
ontem, mostrando a preocupaÃ§Ã£o nÃ£o sÃ³ com a comunidade que representa, mas com
todo nosso povo de Miguel Calmon, fica alegre porque podem ver o belo trabalho realizado
pelo presidente Anderson Batista, fica feliz de ver a forma como todos trabalham nessa Casa
sempre tendo como objetivo o bem comum e sempre um ajudando o outro. Vem agradecer
tambÃ©m ao secretario  Ninho pelo  atendimento de algumas demandas,  essa estrada da
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Queimada Nova ficou boa de BraÃ§o Mindinho atÃ© Brejo Grande de Cima, falta apenas o
pedaÃ§o em frente a associaÃ§Ã£o que falta colocar um cascalho, agradece pelo belo trabalho.
Justifica suas indicaÃ§Ãµes dessa manhÃ£, sÃ£o demandas jÃ¡ conhecidas pela gestÃ£o, mas
hoje em dia o certo Ã© apresentar indicaÃ§Ãµes para que as pessoas fiquem cientes de que os
pedidos sÃ£o feitos, o vereador faz o seu papel indicando as obras, porÃ©m cabe ao gestor
executar seguindo um cronograma de prioridades, mas essas indicaÃ§Ãµes sÃ£o de estradas
principais que estÃ¡ levando um certo incomodo a populaÃ§Ã£o como o corredor que vai para
a rua do Corante,  o Corredor da Resina de Asterino, Ã© um pedido dos moradores que
dependem passar todos os dias por elas, tem o corredor de Tamanquinho que Ã© uma vÃ¡lvula
de escape para o pessoal que vai para o Tamanco e devido a interdiÃ§Ã£o da estrada que liga
Bagres a Brejo Grande ele estÃ¡ sendo bastante utilizado, entÃ£o sÃ£o esses corredores que
trazem o pessoal de Brejo Grande e atÃ© da Serra a sede do municÃpio, pede apenas um
pouco mais de agilidade do setor de obras, inclusive a barragem de Brejo Grande de Cima
onde um pessoal cobrou, esteve com o engenheiro, com o secretario de agricultura e ficou
para  se  fazer  uma contenÃ§Ã£o  para  proteger  a  trincheira  da  barragem,  pois  devido  o
aumento da Ã¡gua acaba cavando e pode ocorrer o risco de estourar, mas pede a Deus que
isso nÃ£o venha acontecer, o engenheiro falou que Ã© uma coisa que nÃ£o corre  muito risco,
mas Ã© bom fazer a contenÃ§Ã£o para ajudar. Outra passagem tambÃ©m Ã© prÃ³xima Ã 
casa de Renildo onde Ninho jÃ¡ esta ciente de fazer essa contenÃ§Ã£o que tambÃ©m quando
chove tem um riacho e acaba cortando a estrada e fica interditada, uma estrada que liga Brejo
Grande a Serra, traz essas cobranÃ§as porque acredita que aqueles moradores precisam e
dependem daqueles acessos aproveitando o tempo estiado para quando as chuvas chegarem
evitar  todos  os  transtornos.  Garante  que  estÃ¡  trabalhando  para  todos,  nÃ£o  apenas
defendendo o Brejo Grande, mas a populaÃ§Ã£o calmonense. Fala ainda que estiveram em
reuniÃ£o com o prefeito definindo alguns calÃ§amentos, soube que saiu boatos, quer deixar
claro que ele Ã© uma pessoa que nÃ£o tem maldade e se vim 10/20 emendas, nÃ£o importa
para onde se destinam, que favoreÃ§a o povo calmonense e vai estar aqui para aprovar,
alguÃ©m passou para um colega que ele tinha votado contra a construÃ§Ã£o de uma praÃ§a
no Bairro de PontilhÃ£o, uma mentira, faz questÃ£o de esclarecer, possa ser onde for, se
favorecer e melhorar a qualidade de vida do povo que a obra seja feita em qualquer local, onde
forem destinadas obras, seja em qualquer localidade que os colegas representam, vai estar
apoiando, pois sÃ³ quem ganha Ã© o povo, a nossa comunidade. Esta aqui para defender uma
comunidade, uma populaÃ§Ã£o que se chama Miguel Calmon.  Que deus abenÃ§oe a todos.
Agradece. Fez uso da palavra o VEREADOR ROGERIO DIAS que apÃ³s cumprimentar a
Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face
book,  diz que ultimamente tem se preocupado muito com alguns personagens de Miguel
Calmon,  pessoas  que  marcaram a  historia  de  Miguel  Calmon,  que  contribuÃram com o
crescimento de nossa cidade, pois muitas delas foram esquecidas, entÃ£o durante algumas
sessÃµes dessa Casa vai recordar algumas dessas figuras. Na semana anterior citaram o nome
do saudoso Ronan Mota e se referindo a Barragem do FranÃ§a, hoje gostaria de relembrar de
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uma saudosa figura publica que tambÃ©m foi prefeito de nossa cidade entre 1976/1982, se
refere ao Sr. AmÃ©lio Marcelino de Miranda, pai da colega Vereadora Eliana Landin, que,
diga-se de passagem, estÃ¡ representando muito bem seu pai nessa Casa e representando
muito bem as mulheres calmonenses, gostaria de prestar essa homenagem e deixar registrado
que essas pessoas que contribuÃram para o crescimento de nosso municÃpio, jamais venham
ser esquecidas. O senhor AmÃ©lio muito contribuiu para o crescimento de nossa cidade e
gostaria de deixar registrado dentre muitas obras, a construÃ§Ã£o do Mercado Municipal, que
fica na PraÃ§a Rui Barbosa e apela ao prefeito Caca e ao secretario Ninho, a quem elogia o
trabalho,  pois  sÃ£o  testemunhas  que  o  mesmo  trabalha  de  domingo  a  domingo,
incansavelmente em prol de nosso municÃpio, apela para que no Mercado Municipal tenha o
nome do Sr. AmÃ©lio Marcelino de Miranda, pois anteriormente constava de seu nome numa
placa identificativa e hoje jÃ¡ nÃ£o mais existe, muitos jovens nÃ£o sabem quem trouxe aquele
mercado para nossa cidade, quem era o prefeito da Ã©poca, como algumas pessoas que nos
visitam e mais pessoas, deixa registrado para que seja colocado novamente o nome do Senhor
AmÃ©lio Marcelino de Miranda na placa que identifica o Mercado Municipal. Dirige-se ao
vereador Reginaldo e afirma que quem muito trabalha pelo povo recebe criticas, quem nÃ£o
faz nada recebe criticas, entÃ£o que o colega descanse em Cristo, pois a mesma situaÃ§Ã£o
ele tambÃ©m passa, semana anterior falou coisas aqui nessa Casa e distorceram tudo na rua,
mas nÃ£o se preocupa com isso, quer trabalhar assim como os demais colegas dessa Casa.
Fala  ainda  do  projeto  banheiro  Dois  IrmÃ£os,  na  semana  anterior  entregaram mais  um
banheiro para uma famÃlia carente e diz aos colegas que nÃ£o tem dinheiro que pague uma
lÃ¡grima caÃda por um beneficio recebido. Que Deus continue nos abenÃ§oando. Agradece.
Fez uso da palavra o  VEREADOR CELIO SANTIAGO que apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa
Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face book,
diz que sabem dos problemas em relaÃ§Ãµes as estradas e gostaria de reforÃ§ar ao amigo
Vandinho pelo trabalho que vem sendo feito da FaÃsca atÃ© a Ponte, mas nÃ£o chegou atÃ©
o final da estrada, hoje mesmo esteve lÃ¡ colocando algumas pessoas para fecharem valetas
nas  estradas  porque  sabe  que  ali  Ã©  uma  estrada  muito  movimentada,  agradece  aos
moradores da Ponte que lhe procuraram e solicita que as mÃ¡quinas terminem o trabalho.
Agradece ao secretÃ¡rio Ninho, a Osni dos Bagres que lhe procurou sobre a estrada que jÃ¡
tinha passado mÃ¡quina hÃ¡ muito tempo. Fala ainda que vai indicar o calÃ§amento da rua do
Alto da Lagoa, travessa Campestre no Arroz, pois foi buscar uma senhora e viu que nem carro
esta entrando, deixa registrado essa solicitaÃ§Ã£o. Agradece a todos, parabeniza aos colegas
Vereadores. Fez uso da palavra o VEREADOR MARLUS ANDRADE que apÃ³s cumprimentar
a Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via
face book, diz que nÃ£o poderia deixar de usar a Tribuna para falar e agradecer, atÃ© porque
cobrou, assim como ex-vereadores que jÃ¡ passaram por essa Casa como o colega Marcelo
Carneiro, referente ao que esta acontecendo hoje que o saneamento dos Bairros Santa Tereza
e Jardim SÃ£o Paulo, o trabalho esta sendo feito com qualidade e agilidade, agradece ao
governo do estado pelo serviÃ§o feito pela Embasa, agradece ao deputado Adolfo Menezes
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pela indicaÃ§Ã£o da emenda para esse fim, de muita importÃ¢ncia para esses bairros carente
e  que  precisavam dessa  atenÃ§Ã£o,  o  valor  do  saneamento  em torno  de  5  milhÃµes  e
quatrocentos mil reais, alÃ©m disso falar para os colegas que jÃ¡ liberaram essa semana mais
um  recurso  para  o  calÃ§amento  no  valor  de   mais  de  300  mil  reais  destinado  para
pavimentaÃ§Ã£o dos bairros referidos, agradece ao prefeito Caca pelas articulaÃ§Ãµes que
tem feito  para a  vinda desses  recursos,  assim como a todos os  colegas Vereadores  que
estiveram presente e cobrando esse saneamento bÃ¡sico e calÃ§amento que vai  oferecer
qualidade de vida para os moradores daqueles Bairros. Gostaria de tratar ainda sobre sua ida
a comunidade de olhos D?agua, toda a estrada desde a escola, a ponte mais na frente onde
teve  o  problema  atÃ©  a  ladeira  de  cima  conversou  com  diversos  moradores  sobre  as
demandas daquela populaÃ§Ã£o e uma dela que esta correndo para resolver se refere a
questÃ£o tanto da parte da roÃ§agem onde o mato esta tomando conta da estrada, o Ã´nibus
escolar estÃ¡ passando com dificuldades e vendo esses problemas jÃ¡ entrou em contato com
os responsÃ¡veis e acredita que breve esse problema serÃ¡ sanado. Diz ainda que se possÃvel
que tentem fazer uma cobranÃ§a que vem sendo realizada referente ao posicionamento da
CÃ¢mara de Vereadores quando se trata da concessÃ£o do Parque Sete Passagens, acha de
extrema importÃ¢ncia que a CÃ¢mara de Vereadores faÃ§a o mais  rÃ¡pido possÃvel  um
documento, que seja feito e assinado por todos os vereadores, a populaÃ§Ã£o cobra esse
posicionamento e tem cobrado desde dezembro quando soube do processo. Infeliz nÃ£o pode
estar presente na reuniÃ£o do Covas, desculpa-se com os moradores, jÃ¡ declarou diversas
vezes  sobre  o  seu  posicionamento  contrÃ¡rio  a  concessÃ£o  do  Parque,  atÃ©  porque
representa os moradores que sÃ£o contrÃ¡rios, entÃ£o nÃ£o poderia ser diferente. NÃ£o pode
deixar de parabenizar ao artista Cleriston Miranda pelo sucesso de seu projeto aprovado pelo
Governo do Estado, com o projeto Cleriston Miranda canta PÃ© De Muro, onde comeÃ§ou a
primeira etapa na cidade de Mirangaba com o objetivo de contemplar artistas calmonenses e
rodas o territÃ³rio Piemonte Diamantina,  estarÃ£o sendo contempladas quatro cidades,  a
primeira foi Mirangaba onde Cleriston ofereceu oficinas de danÃ§a com a professora Bianca,
de acordeon com Luciano de Senhor do Bonfim, oficina de percussÃ£o com Edson Indio daqui
de Miguel Calmon e oficina de elaboraÃ§Ã£o de projetos sob sua orientaÃ§Ã£o onde ofereceu
para a comunidade de Mirangaba onde estavam prefeitura, associaÃ§Ãµes, e pessoas fÃsicas
assistindo essa palestra ensinando como captar recursos atravÃ©s de associaÃ§Ãµes, como
elaborar projetos, como cadastrar em plataformas para captar recursos, assim como nosso
municÃpio jÃ¡ fez, e a noite houve um espetÃ¡culo de Cleriston Miranda com forrÃ³ PÃ© de
Muro, onde de certa forma a cidade de Mirangaba acolheu com muito atenÃ§Ã£o, com muito
carinho os artistas calmonenses, parabeniza a todos por esse evento, agora em abril estrÃ£o
na cidade de Jacobina, em maio na cidade de SaÃºde e encerrarÃ¡ trazendo participantes de
cada uma dessas cidades para Miguel Calmon no mÃªs de junho, oferecendo essas oficinas e
no final um espetÃ¡culo junto com artistas que estarÃ£o participando. Deseja as bÃªnÃ§Ã£os
de Deus a todos e agradece.  Fez uso da palavra o VEREADOR JOSÃ� ADRIANO que apÃ³s
cumprimentar a Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas
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conectados via face book, diz que gostaria de convidar todas os moradores da RegiÃ£o da
Serra para um evento que vai acontecer no povoado de MacaÃºbas, a prefeitura itinerante, um
pequeno mutirÃ£o com atendimento de mÃ©dicos, enfermeiros, nutricionistas, psicÃ³logos e
ainda a secretÃ¡ria de saÃºde farÃ¡ o trabalho que faz na segunda-feira aqui na sede do
municÃpio marcando exames, liberando medicamentos, atualizaÃ§Ã£o de cartÃ£o do SUS,
espera a presenÃ§a de todos. Na semana anterior foi apreensiva, passou a semana na maior
expectativa  porque  ontem seria  a  licitaÃ§Ã£o  das  passagens  molhadas  daquela  regiÃ£o,
seriam contempladas 10 passagens molhadas, mas infelizmente a licitaÃ§Ã£o foi deserta, onde
fica a tristeza de depender desse tipo de burocracia, ficando pendencias para resolver em
nosso  municÃpio.  Sobre  passagens  molhadas,  gostaria  de  mandar  um  abraÃ§o  para  os
operadores de mÃ¡quina  e dizer ao prefeito que acha que todos os vereadores sÃ£o cobrados
pelo reajuste salarial desses funcionÃ¡rios, aqui fica registrado seu apelo para que a gestÃ£o
reveja isso, pois a ultima vez que conversou a respeito ele lhe respondeu que estavam fazendo
cÃ¡lculos para ver quanto poderia dar de aumento a essas pessoas.  Agradece.  Fez uso da
palavra o VEREADOR CARLOS RIOS que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais
Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face book, diz que gostaria
de deixar pÃºblico a satisfaÃ§Ã£o de uma viagem que realizou na semana anterior a capital do
estado onde visitaram algumas secretÃ¡rias de governo do estado, na assembleia legislativa
estiveram no Gabinete do Deputado Adolfo Menezes, estiveram na SEINFRA em busca de
sistemas de energia, algumas com 10 anos de atraso, mas conseguiram localizar, da regiÃ£o
de  VÃ¡rzea  dos  Bois,  estiveram ainda  na  CAR buscando  implementos  para  tratores  que
chegaram  em  nossa  regiÃ£o  e  na  CERB  procurando  visitas  para  poÃ§os  artesianos  na
comunidade de TimbÃ³ do SÃtio, saÃºda a comunidade e pede que entendam, TimbÃ³ do SÃtio
era uma das comunidades mais bem servidas com reservas naturais de Ã¡gua, alÃ©m do novo
sistema que serÃ¡ implantado na regiÃ£o, sente dificuldades apesar das chuvas, essa semana
tiveram que abastecer algumas famÃlias com carro pipa, mas tem certeza que em breve essas
demanda serÃ¡ sanada, atÃ© porque quando chegaram na cidade de Salvador encontraram as
portas das secretarias abertas, uma felicidade grande ter parceiros como em Miguel Calmon o
prefeito Caca, que tem um grande prestigio junto ao governador do estado da Bahia, onde
desenvolve um trabalho de excelÃªncia pelo nosso povo. Nossa cidade tem sido contemplada
com obras importantes, emendas parlamentares, com 70% de ruas pavimentadas, rede de
esgoto, deputados que foram gratos aos eleitores de nossa cidade. Puderam presenciar na
semana anterior a entrega de kits esportivos para projetos sociais, um prefeito que trabalha
em todas as Ã¡reas de nosso municÃpio, vimos as estradas de nossa cidade serem todas
patroladas, jÃ¡ precisando novamente, a estrada da Ponte como falou o vereador Celio, foi
patrolada a pouco tempo e jÃ¡  se encontra daquela maneira,  inclusive percebeu que em
BraÃ§o Mindinho deve ser feito algum trabalho uma dificuldade para as pessoas entrarem na
casa na altura da serralheira de Milton. Em conversa com o vice-prefeito Marcelo Brito estÃ¡
no momento das encascalhadeiras  fazerem cascalho na estrada do Urubu para liberar  o
projeto de energia elÃ©trica em direÃ§Ã£o Ã�gua Branca que tem prazo, obra de convenio
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tem prazo  para  conclusÃ£o,  tambÃ©m entre  Urubu  e  Palmeira,  para  solucionar  aquele
problema crÃ´nico entre o Agreste, sendo um dos piores trechos do municÃpio, cavar cascalho
na Miragem, a estrada de Dias Coelho estÃ¡ precisando com os mesmos problemas, que as
licitaÃ§Ãµes das manilhas tenham progresso, vai atÃ© saber para que seja feito na estrada de
Dias Coelho, Urubu e Palmeira antes das prÃ³ximas trovoadas acontecerem, o momento Ã©
esse de cavar o cascalho para que as obras se concluam nas estradas.  Outro problema que
percebe em nosso municÃpio sÃ£o esses antigos orelhÃµes, que estÃ£o desativados e muitas
vezes servindo de incÃ´modos na frente de comÃ©rcios, em Santa Terezinha tem um que toca
praticamente a noite toda, tiram do gancho e ele nÃ£o para de funcionar, alguns deles servem
apenas para abrigo de insetos como abelhas. Diz ainda que o Vereador RogÃ©rio foi muito
feliz com suas lembranÃ§as sobre os antigos polÃticos que fizeram historia em nosso municÃ-
pio, Miguel Calmon Ã© uma cidade feliz tanto pelo prefeito que atualmente trabalha como
muitos que passaram pela gestÃ£o, lembrar os nomes daqueles que fizeram histÃ³ria em nome
da municipalidade Ã© muito bom a exemplo do pai da colega Eliana Landin, tiveram ainda
pessoas como Helenito Pinto que em apenas dois anos de governo trouxe energia para o
municÃpio, a escola Polivalente, um dos primeiros poÃ§os artesianos em Lagoa de Dentro que
funciona atÃ© hoje,  para trazer sinal de televisÃ£o, lembra-se dele e o irmÃ£o Jair com
equipamentos nos ombros subindo e descendo serras para captar sinais em 1970, Miguel
Calmon tem hoje uma das obras, com muita pouca gente percebe, que Ã© o hospital, trazido
pelo prefeito Miguel Isabela juntamente com Padre Paulo Felber, que abriu mÃ£o de sua
heranÃ§a na ItÃ¡lia, nenhum deles eram brasileiros, mas fizeram muito por nosso municÃpio.
Agradece. Fez uso da palavra a VEREADORA ELIANA LANDIN que apÃ³s cumprimentar a
Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face
book, agradece ao colega RogÃ©rio Dias pela lembranÃ§a do nome de seu pai quando prefeito
de nossa cidade, ele foi vereador tambÃ©m nos idos anos 50/60, na Ã©poca que vereador o
fazia  por  dedicaÃ§Ã£o,  na  Ã©poca  que  vereador  simplesmente  trabalhava  em  prol  da
comunidade e nÃ£o recebia nada em troca, apenas o apoio da comunidade e buscando fazer o
trabalho por essas pessoas, hoje em dia o vereador tambÃ©m faz isso, mas fica triste de as
vezes ter a necessidade de ter apoio financeiro para isso, seu pai foi prefeito dessa cidade por
seis anos, foi um mandato tampÃ£o e que fez inÃºmeras obras, se o colega tivesse lhe dito que
faria tal homenagem traria a relaÃ§Ã£o de obras que foram executadas no perÃodo que ele foi
prefeito em nosso municÃpio, se nÃ£o se engana entre elas a estrada que vai em direÃ§Ã£o a
Serra entre vÃ¡rias outras, Ã© importante que cada prefeito deixe sua marca, suas obras que
depois serÃ£o lembradas pelas geraÃ§Ãµes futuras.  Mais uma vez volta a falar sobre as
estradas  como  jÃ¡  foram citadas  algumas  regiÃµes  aqui  hoje,  mas  a  regiÃ£o  da  Grota
tambÃ©m esta sendo trabalhado e o pessoal do Mucambo tem lhe cobrado muito que a
estrada estÃ¡ muito ruim, ontem a tarde procurou a secretaria de transporte, o vice-prefeito
estava, assim como o secretario e eles lhes disseram que a estradas esta sendo reconstruÃda
porque as chuvas danificaram bastante as estradas e que eles estÃ£o com duas mÃ¡quinas
trabalhando uma vinda do Mucambo para a Sede e outra da Sede em direÃ§Ã£o ao Mucambo e
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que eles realmente estÃ£o tentando melhorar a situaÃ§Ã£o. Outro ponto que lhe deixou triste,
estava voltando da zona rural e encontrou um Ã´nibus escolar quebrado com vÃ¡rios jovens
que tinha vindo de Itapura para a sede para assistir aulas a noite e eles estavam no meio do
caminho  com  Ã´nibus  quebrado,  procurou  o  secretario  de  transporte  para  fazer  essa
reclamaÃ§Ã£o, porque nÃ£o Ã© possÃvel depois de toda a perda escolar desse alunos neles
comessem a perder a aula por conta do Ã´nibus, eles lhe disseram que uma peÃ§a tinha
quebrado que realmente os Ã´nibus estÃ£o deteriorados, nÃ£o sÃ£o Ã´nibus novos e foi a sua
cobranÃ§a, inclusive vai conversar com o prefeito se existe a previsÃ£o de compra de Ã´nibus
para atender essa demanda, porque nÃ£o Ã© possÃvel colocar esses jovens em transportes
precÃ¡rios e ainda acabem perdendo aula devido a esses transportes. Outra coisa que gostaria
de comentar, Ã© sobre a reuniÃ£o do Covas, que tambÃ©m nÃ£o esteve presente, mas foram
representados pelo colega Valdir de Oliveira que esteve lÃ¡, de qualquer maneira essa Casa
estava representada, Ã© importante que tenham o apoio da comunidade, reuniÃµes como essa
que vÃ£o pessoas esclarecer a comunidade do que estÃ¡ acontecendo e que se mobilizem no
sentido  que  nÃ£o  aconteÃ§a  a  concessÃ£o  do  Parque  Sete  Passagens,  hoje  teve  uma
informaÃ§Ã£o que foi feita uma emenda do Deputado Estadual AntÃ´nio Brito no valor de 248
mil para pavimentaÃ§Ã£o de vÃ¡rias ruas de nossa cidade inclusive a rua da beira da Lagoa,
importante que venham essas emendas e que consigam pavimentar toda a cidade. Agradece.
Fez uso da palavra o VEREADOR GILMAR OLIVEIRA que apÃ³s cumprimentar a Mesa
Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas conectados via face book,
comeÃ§a seu pronunciamento com a frase: ?Seja Vereador de Verdade para o bem da cidade?
gostaria de parabenizar os colegas que lhe antecedeu pelas cobranÃ§as, pelas pautas e por
estarem sempre em defesa do povo, buscando possibilidades, ontem teve a honra de participar
de uma reuniÃ£o do COMACOR, Conselho onde foi presidente durante 3 anos, um tempo de
muito  aprendizado  e  costuma  dizer  que  o  fortalecimento  do  associativismo  Ã©  o
fortalecimento  de  toda  a  comunidade,  o  seu  desenvolvimento  ajuda  no  progresso  social,
viabiliza maior participaÃ§Ã£o,  espaÃ§o e diÃ¡logo entre a sociedade organiza e o poder
pÃºblico  e  ontem vÃ¡rios  presidentes  participando daquela  reuniÃ£o,  sentiu  falta  de  um
representante do poder executivo para responder sobre alguns questionamentos, pois quando
70% deles foi em relaÃ§Ã£o a estradas, muitos presidentes se deslocam atÃ© 47km da sua
comunidade em busca de respostas e soluÃ§Ãµes e a partir daquele momento levar para suas
respectivas comunidades, entÃ£o um Conselho muito importante para o municÃpio, abrange
toda a zona rural e funciona como se fosse uma centopeia, tem a diretoria e os presidentes
sÃ£o as perninhas que acabam nesse movimento dessa locomotiva, entÃ£o se sente honrado e
anotou algumas cobranÃ§as, existe cobranÃ§a em relaÃ§Ã£o a Central das Ã�guas muitas
comunidades sem assistÃªncia, alguns moradores questionando o valor, que nas reuniÃµes
anteriores ficou estipulado um valor e agora estÃ£o pagando dobrado, imaginem, um cidadÃ£o
lhe mostrou uma conta onde paga 7 reais ao operador, 18 Ã© a taxa de Ã¡gua, 1 real revertido
para a associaÃ§Ã£o e 23,95 a taxa de energia, totalizando o valor de R$49,95 (quarenta e
nove reais e noventa e cinco centavos) muitas pessoas acham que vai ser um valor atÃ© 20
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reais, mas quando comeÃ§a a funcionar Ã© preciso ficar atento porquÃª o valor Ã© alÃ©m
daquele que Ã© discutido, solicita que a CÃ¢mara promova um documento para que essas
associaÃ§Ãµes  recebam  as  respostas  para  seus  questionamentos,  outra  cobranÃ§a  da
localidade do Brejo, Ã© que tem dias que a tampa do reservatÃ³rio, 20.000l, que serve para
estocar  Ã¡gua  para  a  comunidade  esta  sem colocar,  jÃ¡  foram feitos  pedidos  e  atÃ© o
momento nada. Gostaria de fazer uma cobranÃ§a aqui em relaÃ§Ã£o Ã s estradas, realmente
foram patroladas, mas gostaria de ir alÃ©m, as estradas precisam de um processo de mÃ©dio
a longo prazo,  nÃ£o adianta  o  patrolamento  bem feito,  sendo uma medida emergencial,
precisam trabalhar com cascalho de qualidade para quando as trovoadas chegarem ter mais
garantia das estradas, mas acredita que estÃ£o cientes e que em breve resolverÃ£o essas
demandas. Diz ainda que algumas ruas do povoado de Queimada Nova estÃ£o escuras, o
secretÃ¡rio Vicente lhe respondeu que a grande dificuldade Ã© a burocracia referente as
licitaÃ§Ãµes. Outra questÃ£o diz respeito que alÃ©m de fazer estradas nesse tempo de chuvas
Ã© preciso ficar atento ao mato que toma conta dos acessos,  Ã© preciso roÃ§agem em
algumas curvas evitando acidentes, pois as estrada de Queimada Nova tem fluxo intenso e
seria bom a atenÃ§Ã£o para isso. Refere-se ao colega Reginaldo Almeida e diz que ?prego que
se destaca leva martelada? entÃ£o que continue com seu trabalho, o vereador representa o
municÃpio, defende o povo calmonense e no mais agradece a Deus pela oportunidade da Vida
e por hoje estar fazendo parte dessa CÃ¢mara que hoje Ã© diferenciada, se sente honrado de
fazer parte desse time, agradece.  Nesse momento assume a presidÃªncia a VEREADORA
ELIANA LANDIN.  Fez  uso  da  palavra  o  VEREADOR ANDERSON BATISTA que  apÃ³s
cumprimentar a Mesa Diretora, demais Vereadores, ouvintes da Piemonte FM, internautas
conectados via face book, agradece por mais essa oportunidade de estarem reunidos nessa
manha. Agradece ao prefeito e a secretaria de saÃºde por ter chamado uma agente de saÃºde
comunitÃ¡ria, a senhora Zenita para assumir e assistir a regiÃ£o do Moreira, de Leonardo,
Lajedo das Palmeiras e Alto do Cajueiro,  tem certeza que essas localidades serÃ£o bem
assistidas. Agradece a Deus pelas chuvas em nosso municÃpio, ontem esteve juntamente com
o  vice-prefeito  Marcelo  Brito,  juntamente  com  o  topografo  e  andaram  de  Miguel
Calmon/Tapiranga, de Tapiranga/SerrolÃ¢ndia, Tapiranga/Lajedo das Palmeiras, localizando
onde serÃ£o feitas as passagens molhadas para que tenhamos um transito melhor nessas
estradas, parabeniza a secretaria de transporte  porquÃª jÃ¡ tem cascalho cavado em Xavier,
ontem estiveram em seu Minau agradece por ter cedido mais uma vez cascalho, parabeniza ao
secretario Ninho tambÃ©m, ontem a trade indo para Itapura percebeu que a estrada atÃ© o
Cabral jÃ¡ estÃ¡ em prefeita condiÃ§Ãµes, viram ainda o desembarque de uma escavadeira
hidrÃ¡ulica que jÃ¡ esta escavando cascalho na entrada da fazenda de Ernane e tem certeza
que  tambÃ©m  a  estrada  de  Itapura  vai  em  breve  ser  resolvido,  tem  cascalho  cavado
tambÃ©m na chegada de Itapura para que venham recuperar essa estrada com qualidade.
Como o colega Marlus jÃ¡ falou sobre pavimentaÃ§Ã£o, parabeniza ao prefeito Municipal
Caca. Por ter buscado melhorias para as ruas de nossa cidade trazendo qualidade de vida para
os munÃcipes, afirma que alÃ©m das ruas citadas pelo colega Marlus sÃ£o mais 45 ruas a
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serem beneficiadas aqui em nosso municÃpio, gratificante ver a luta dos prefeitos que fizeram
parte de nossa histÃ³ria onde todos buscaram atender as demandas de nosso municÃpio e
melhorar a qualidade de vida de nosso povo calmonense, como foram citados hoje dois nomes
de  nossa  historia,  orgulhando  cada  vereador  dessa  Casa  que  tambÃ©m trabalham para
beneficiar o povo que representa. Diz ainda que esteve na Piemonte FM ontem falando sobre
cursos que serÃ£o realizados em Tapiranga pela escola Legislativa PLENO, de BrasÃlia, tendo
como objetivo capacitar jovens e adultos para atuarem dentro do mercado de trabalho de
nosso municÃpio, garantindo geraÃ§Ã£o de emprego e renda para nossa populaÃ§Ã£o, fica
muito feliz por estar conseguindo trazer esses cursos para nosso municÃpio com o apoio do
senhor Orlando Lima e senhor Humberto Miranda que muito tem ajudado na captaÃ§Ã£o
desses cursos, parabeniza a todos que se interessaram e estÃ£o se dedicando ao aprendizado.
Agradece a Deus pela dedicaÃ§Ã£o de todos dessa Casa Legislativa. Nesse momento assume a
presidÃªncia  O  VEREADOR  ANDERSON  BATISTA.  NÃ£o  havendo  mais  oradores,  nem
matÃ©rias, o Senhor Presidente declara encerrada a presente SessÃ£o, marcando a prÃ³xima
SessÃ£o OrdinÃ¡ria para o dia 04 de abril de 2022. A presente Ata foi lavrada por mim,
Assistente de PlenÃ¡rio, em folhas digitadas, ha um espaÃ§o e meio, em letra arial, numeradas
e  autenticadas  pelo  Presidente  e  serÃ¡  assinado  pelo  Presidente,  SecretÃ¡rios  e  demais
vereadores presentes Ã  SessÃ£o.

_____________________________           _______________________________ 

Anderson Alberto Batista Barreto             Eliana Maria Valois Miranda Landin         
PRESIDENTE                                                                  VICE-PRESIDENTE

     CPF ? 979.690.285-00                                   CPF ? 258.842.715-49

 

____________________________               _____________________________

     Reginaldo Almeida Silva                       Celio JosÃ© Santiago da Silva

         1Âº SECRETÃ�RIO                                                2Âª SECRETÃ�RIO

      CPF ? 004.591.395-17                                      CPF ? 028.793.335-04

 

___________________________              _____________________________

  Carlos Roberto Miranda Rios                       Gilmar Oliveira Santos
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             VEREADOR                                                    VEREADOR

  CPF ? 084.755.715-49                                       CPF ? 012.023.315-05

 

 

___________________________              ___________________________             

   JosÃ© Adriano Alves Santana               Marlus Muriel Almeida Andrade                                  

               VEREADOR                                             VEREADOR                                   

     CPF ? 251.909.778-70                                   CPF ? 015.382.655-08      

 

 

___________________________             

     RogÃ©rio AraÃºjo Dias                                                              

               VEREADOR                                      

      CPF ? 007.795.007-09                                                           

 

Brasil, 29 de Março de 2022


